
ATA DA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO
LEGISLATIVO DE DOIS MIL E VINTE DOIS, REALIZADA EM 22 DE
FEVEREIRO DE DOIS MIL E VINTE DOIS, ÀS DEZESSETE HORAS, NA
CÂMARA MUNICIPAL DE IPU. SITUADA NA AVENIDA FRANCISCO DAS
CHAGAS FARIAS Nº 1109. A SENHORA PRESIDENTE INICIOU A SESSÃO
DESEJANDO BOA NOITE A TODOS OS VEREADORES,
SERVENTUÁRIOS, IMPRENSA E EM ESPECIAL A TODOS OS IPUENSES.
A SENHORA SECRETÁRIA FEZ A CHAMADA DOS SENHORES
VEREADORES, CONTANDO COM A PRESENÇA DOS SEGUINTES
VEREADORES: ANTONIO CARLOS AMARANTE DA SILVA, ANTONIO
GLAIDSON MARTINS DE SOUSA, ARLETE MAURICÉIA DE CARVALHO
LIMA FARIAS, EVALDO GOMES OLIVEIRA, EXPEDITO FERRO PEREIRA,
FRANCISCO EDVAN PERES DA SILVA, FRANCISCO IRÃ DE FREITAS,
FRANCISCO WENDEL SOARES, LUÍS DANTAS DE LIMA, MARIA DA
CONCEIÇÃO ARAÚJO LEITE AMARAL, MARIA OLINDA BEZERRA
MARTINS, SÔNIA MARIA PONTES SOUSA. HAVENDO NÚMERO LEGAL
EM NOME DE DEUS A SENHORA PRESIDENTE DECLAROU ABERTO OS
TRABALHOS DO DIA. O VEREADOR CARLOS AMARANTE SOLICITOU UM
MINUTO DE SILÊNCIO PELO FALECIMENTO DE MARIA EURINETE, QUE
PRESTOU RELEVANTE SERVIÇO COMO AGENTE DE SAÚDE, QUE
RESIDIA NO SÍTIO COQUEIRO.LEVA SEUS SINCEROS SENTIMENTOS
DE SOLIDARIEDADE A TODA FAMÍLIA. O VEREADOR FRANCISCO
EDVAN (MONGA) ASSOCIOU-SE AO PEDIDO DO NOBRE COLEGA E
ACRESCENTOU O FALECIMENTO DE SEU AMIGO LUÍS CARLOS,
RESIDENTE NO BAIRRO CORTE, QUE NOS DEIXOU TÃO
PRECOCEMENTE. PEDE QUE ESTA CASA ENVIE OFÍCIO DE PESAR A
TODAS ÀS FAMÍLIAS ENLUTADAS. O VEREADOR EVALDO GOMES
ASSOCIANDO-SE AOS PEDIDOS ANTERIORES, PEDIU TAMBÉM PELAS
VÍTIMAS DA TRAGÉDIA DE PETRÓPOLIS QUE COMOVEU NOSSO PAÍS
E CONTINUA COMOVENDO. ATINGINDO ALGUNS DOS NOSSOS
CONTERRÂNEOS, E LEVA SEU SENTIMENTO DE SOLIDARIEDADE A
TODAS AS FAMÍLIAS QUE PERDERAM SEUS ENTES QUERIDOS. A
VEREADORA SÔNIA PONTES ACRESCENTOU AOS PEDIDOS O
FALECIMENTO DE SUA TIA ANTÔNIA PONTES FREITAS. ROGA A DEUS
QUE ELA ESTEJA JUNTO A ELE. LEVA UM ABRAÇO CALOROSO A TODA
SUA FAMÍLIA, NESTE MOMENTO DE TÃO GRANDE DOR. ASSOCIOU-SE
A TODOS OS PEDIDOS. O VEREADOR GLAIDSON MARTINS, SOMOU
AOS PEDIDOS O FALECIMENTO DE DONA EXPEDITA CARNEIRO,
RESIDENTE NO DISTRITO DE FLORES E ASSOCIOU-SE AOS PEDIDOS
ANTERIORES. A VEREADORA ARLETE ASSOCIOU-SE A TODOS OS



PEDIDOS PEDINDO TAMBÉM PELO FALECIMENTO DO SENHOR JOSÉ
PEDROSA, RESIDENTE, EM NOVA RUSSAS PAI DE SEU AMIGO
VANDERLEY PEDROSA E AVÔ DE SEU AMIGO O DEPUTADO BRUNO
PEDROSA. LEVA SEUS SINCEROS VOTOS DE PESAR E DE
SOLIDARIEDADE A TODAS AS FAMÍLIAS ENLUTADAS. OS DEMAIS
VEREADORES ASSOCIARAM-SE ÀS SOLICITAÇÕES FEITAS PELOS
COLEGAS, LEVANDO SEUS SINCEROS VOTOS DE PESAR E DE
SOLIDARIEDADE A TODAS AS FAMÍLIAS ENLUTADAS. CONCEDIDO
PELA SENHORA PRESIDENTE. A SENHORA PRESIDENTE COLOCOU EM
VOTAÇÃO E APRECIAÇÃO A ATA DA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO
PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DE 2022. APROVADA POR ONZE
VOTOS A FAVOR E UMA ABSTENÇÃO. A SENHORA SECRETÁRIA FEZ A
LEITURA DA ORDEM DO DIA INICIANDO COM O OFÍCIO Nº006/2022. IPU
(CE), EM 07 DE FEVEREIRO DE 2022.DA: CÂMARA MUNICIPAL DE IPU
AO: SR: CARLOS SÉRGIO RUFINO MOREIRA, EX- PREFEITO DE IPU-CE.
COMUNICANDO QUE CHEGOU A ESTE LEGISLATIVO, PARA FINS DE
JULGAMENTO, AS CONTAS DA PREFEITURA MUNICIPAL DE IPU,
EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2017, DE SUA RESPONSABILIDADE NA
QUALIDADE DE EX-PREFEITO. OUTROSSIM, INFORMAMOS QUE AS
REFERIDAS CONTAS FORAM JULGADAS COM O PARECER PRÉVIO
FAVORÁVEL À APROVAÇÃO DAS CONTAS DE GOVERNO OBJETO DO
PRESENTE OFÍCIO. POR SUA VEZ DESIGNADO A DATA DO DIA 29 DE
MARÇO DE 2022, PARA CÂMARA MUNICIPAL REALIZAR O
JULGAMENTO POLÍTICO. ASSIM CONCEDO A VOSSA SENHORIA O
PRAZO DE 10 ( DEZ ) DIAS CONTADOS DA DATA DO RECEBIMENTO,
PARA SE MANIFESTAR NOS AUTOS CASO ENTENDA NECESSÁRIO.
SEGUE EM ANEXO CÓPIA DO PARECER PRÉVIO EMITIDO PELO TCE.
NOTICIADO NESTE OFÍCIO. INFORMAMOS QUE A ÍNTEGRA DO
PROCESSO ENCONTRA-SE DISPONÍVEL JUNTO AO ENDEREÇO
ELETRÔNICO DO TCE. SEM MAIS PARA O MOMENTO REITERAMOS
VOTOS DE ELEVADA ESTIMA E CONSIDERAÇÃO. ATENCIOSAMENTE.
MARIA OLINDA BEZERRA MARTINS. VEREADORA PRESIDENTE.
PROCESSO Nº 07026/2018-5. COMUNICANDO O PARECER PRÉVIO DO
TCE, REFERENTE ÀS CONTAS DE GESTÃO DO EXERCÍCIO DE 2017 DE
RESPONSABILIDADE DO EX. PREFEITO CARLOS SÉRGIO RUFINO
MOREIRA. PARECER PRÉVIO Nº00285/2021. ANTIGO PROCESSO
ELETRÔNICO Nº 100319/18 EMENTA: PRESTAÇÃO DE CONTAS DE
GOVERNO DO MUNICÍPIO DE IPU. EXERCÍCIO 2017. PARECER
MINISTERIAL PELA DESAPROVAÇÃO DAS CONTAS. DECISÃO DO
PLENO PELA EMISSÃO DE PARECER PRÉVIO PELA REGULARIDADE



DAS CONTAS COM RESSALVAS. RECOMENDAÇÕES. DECISÃO DO
PLENO PELA EMISSÃO DE OBJETO DE LEI Nº002/2022. EMENTA:
AUTORIZA A CÂMARA MUNICIPAL DE IPU-CE A ASSOCIAR-SE E
CONTRIBUIR MENSALMENTE PARA A UNIÃO DOS VEREADORES E
CÂMARAS DO CEARÁ- UVC E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PARECER
DA COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E DA CIDADANIA DA CÂMARA
MUNICIPAL DE IPU-CEARÁ. AO PROJETO DE LEI LEGISLATIVO
Nº002/2022 DE 07 DE FEVEREIRO DE 2022 AUTORIZANDO A CÂMARA
MUNICIPAL DE IPU-CE A ASSOCIAR-SE E CONTRIBUIR MENSALMENTE
PARA A UNIÃO DOS VEREADORES E CÂMARAS DO CEARÁ -UVC E DÁ
OUTRAS PROVIDÊNCIAS. EMITE PARECER FAVORÁVEL POR TODOS
SEUS MEMBROS. PARECER DA COMISSÃO DE ORÇAMENTO,
FINANÇAS, CONTROLE E FISCALIZAÇÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DE
IPU - CEARÁ AO PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 002 DE 07 DE
FEVEREIRO DE 2022 AUTORIZANDO A CÂMARA MUNICIPAL DE IPU-CE
A ASSOCIAR-SE E CONTRIBUIR MENSALMENTE PARA A UNIÃO DOS
VEREADORES E CÂMARAS DO CEARÁ -UVC E DÁ OUTRAS
PROVIDÊNCIAS. EMITE PARECER FAVORÁVEL POR TODOS SEUS
MEMBROS. PROJETO DE LEI Nº003/2022. QUE DISPÕE SOBRE O
GASTO COM O QUADRO DE PESSOAL DA CÂMARA MUNICIPAL DE IPU.
PARECER DA COMISSÃO DE ORÇAMENTO, FINANÇAS, CONTROLE E
FISCALIZAÇÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DE IPU - CEARÁ AO PROJETO
DE LEI LEGISLATIVO Nº 003/2022 DE 07 DE FEVEREIRO DE 2022. AO
PROJETO DE LEI Nº 003/2022. QUE DISPÕE SOBRE O GASTO COM O
QUADRO DE PESSOAL DA CÂMARA MUNICIPAL DE IPU. EMITE
PARECER FAVORÁVEL POR TODOS SEUS MEMBROS. PARECER DA
COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E DA CIDADANIA DA CÂMARA
MUNICIPAL DE IPU-CEARÁ. AO PROJETO DE LEI LEGISLATIVO
Nº003/2022 DE DE 07 DE FEVEREIRO DE 2022. QUE DISPÕE SOBRE O
GASTO COM O QUADRO DE PESSOAL DA CÂMARA MUNICIPAL DE IPU.
EMITE PARECER FAVORÁVEL POR TODOS SEUS MEMBROS.
INDICAÇÃO Nº 01/2022 VEREADOR: CARLOS AMARANTE. INDICANDO
QUE SEJA ENCAMINHADO ATRAVÉS DO SAAE, UM ESTUDO DE
VIABILIDADE PARA CONTEMPLAR COM UMA REDE DE ÁGUA POTÁVEL
PARA ABASTECER AS SEGUINTES COMUNIDADES: 01- SÍTIO
PALMEIRINHA. 02- SÍTIO PINGA. 03- SÍTIO PINGA 02. 04- SÍTIO
JARACATIÁ E SÍTIO SÃO CRISTÓVÃO. INDICAÇÃO Nº05/2022.
VEREADOR WENDEEL SOARES SOLICITANDO: PAVIMENTAÇÃO EM
PEDRA TOSCA NA RUA ANTÔNIO SOARES SOBRINHO, LADO DIREITO,
SENTIDO CEMITÉRIO DO DISTRITO DE ABÍLIO MARTINS. INDICAÇÃO Nº



06/2022 INDICANDO QUE SEJA FEITA UMA REFORMA NO GINÁSIO
POLIESPORTIVO MARIA ELZA SOARES, PRINCIPALMENTE NA
ILUMINAÇÃO, TRAVES E ALAMBRADOS. INDICAÇÃO Nº07/2022.
SOLICITANDO QUE SEJA FEITO UMA PRAÇA NO ENTORNO DO GINÁSIO
POLIESPORTIVO DE ABÍLIO MARTINS. INDICAÇÃO Nº03/2022 DA
VEREADORA: MARIA OLINDA. SOLICITANDO A RECUPERAÇÃO DO
CALÇAMENTO DA RUA DOM BOSCO, DANDO INÍCIO NA RUA MANOEL
ASSIS, EM FRENTE AO BUFFER LUAR DE IPU, ATÉ AS PROXIMIDADES
DA LINHA FÉRREA, LOCALIZADA NO BAIRRO PEREIROS, NESTE
MUNICÍPIO DE IPU - CEARÁ. INDICAÇÃO Nº05/2022 DA VEREADORA:
SÔNIA PONTES INDICANDO IMPLANTAR NO MÍNIMO UM BRINQUEDO E
EQUIPAMENTO ADAPTADO PARA PESSOAS COM DEFICIÊNCIA OU COM
MOBILIDADE REDUZIDA NAS PRAÇAS, PARQUES, PLAYGROUNDS
INSTALADOS EM ESTABELECIMENTOS DE ENSINO E ESPAÇOS DE
LAZER NO ÂMBITO DESTE MUNICÍPIO DE IPU-CE. INDICAÇÃO Nº
06/2022 SOLICITANDO IMPLANTAR NO MÍNIMO UM EQUIPAMENTO
ADAPTADO PARA PESSOAS COM DEFICIÊNCIA OU COM MOBILIDADE
REDUZIDA NAS ACADEMIAS DA SAÚDE; NO ÂMBITO DESTE MUNICÍPIO
DE IPU-CE. INDICAÇÃO Nº01/2022 DO VEREADOR EXPEDITO FERRO.
SOLICITANDO A IMPLANTAÇÃO DE UM SEMÁFORO OU QUALQUER
OUTRO MEIO EFICAZ QUE DIMINUA O TRÁFEGO EM ALTA VELOCIDADE
NO BAIRRO DA MINA, NA AVENIDA BOULEVARD SEBASTIÃO CARLOS,
NAS PROXIMIDADES DO GINÁSIO POLIESPORTIVO MANU
CARLOS..INDICAÇÃO Nº 01 DO VEREADOR: IRÃ FARIAS, SOLICITANDO
QUE O ESPORTE SEJA APLICADO COM UM MEIO DE DESENVOLVER A
INTEGRALIDADE DOS ESTUDANTES IPUENSES, COM O OBJETIVO DE
GERAR EMPREGO, LAZER E ENTRETENIMENTO PARA A SOCIEDADE
CIVIL, TÉCNICA E INFANTO-JUVENIL DESSA CIDADE CEARENSE.
INDICAÇÃO Nº 01/2022. DO VEREADOR: GLAIDSON MARTINS. EMENTA:
AMPLIAÇÃO DOS SERVIÇOS DE SAÚDE NO PERÍODO NOTURNO NAS
UBS - UNIDADES BÁSICAS DE SAÚDE DA SEDE DO MUNICÍPIO.
INDICAÇÃO Nº 09/2022 DA VEREADORA ARLETE MAURICÉIA.
SOLICITANDO A INTERCESSÃO DO PREFEITO ROBÉRIO, JUNTO A
AUTARQUIA DE TRÂNSITO DO MUNICÍPIO DE IPU, A FIM DE QUE SEJAM
CRIADAS VAGAS NOS ESTACIONAMENTOS PÚBLICOS E PRIVADOS
PARA VEÍCULOS QUE TRANSPORTEM IDOSOS E PESSOAS COM
DEFICIÊNCIA. INDICAÇÃO Nº10/2022. SOLICITANDO A INTERCESSÃO
DO PREFEITO ROBÉRIO, JUNTO A AUTARQUIA DE TRÂNSITO DO
MUNICÍPIO DE IPU, A FIM DE QUE SEJA CONSTRUÍDO UM ABRIGO
PARA TAXISTAS. INDICAÇÃO Nº 11/2022. INDICANDO A INTERCESSÃO



DO PREFEITO ROBÉRIO, JUNTO A AUTARQUIA DE TRÂNSITO DO
MUNICÍPIO DE IPU, A FIM DE QUE SEJAM DISTRIBUÍDOS COLETES DE
SEGURANÇA COM DISPOSITIVOS RETRORREFLETIVOS PARA OS
MOTOTAXISTAS. INDICAÇÃO Nº07/2022 DO VEREADOR: FRANCISCO
EDVAN (MONGA) SOLICITANDO REFORMA E COBERTURA DA QUADRA
ESPORTIVA DA ESCOLA PROF. MARIA VALDEMIRA COELHO MELO.
INDICAÇÃO Nº08/2022 INDICANDO QUE SEJA FEITA, A PAVIMENTAÇÃO
ASFÁLTICA PARA O DISTRITO DE RECANTO. INDICAÇÃO Nº 09/2022.
SOLICITANDO A REFORMA DO PRÉDIO DA ANTIGA ESTAÇÃO
FERROVIÁRIA DO MUNICÍPIO. PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 003/2022 DO
VEREADOR: HILTON BELÉM. APRESENTANDO O PROJETO ABERTURA
DE CANAL, CALÇAMENTO DA RUA MARIA LOPES ATÉ O BAR DOS
MOTO TÁXIS, DANDO ACESSO A AV. JOSÉ CARVALHO DE ARAGÃO.
REQUERIMENTO Nº 002/2022. SOLICITANDO DA GESTÃO MUNICIPAL,
SECRETARIA DE SAÚDE, HOSPITAL MUNICIPAL, OS SEGUINTES
ESCLARECIMENTOS, INFORMAÇÕES E DOCUMENTOS: COM QUAIS O
MUNICÍPIO DE IPU MANTÉM CONVÊNIOS.? - QUAIS OS
PROCEDIMENTOS CONVENIADOS? CÓPIA DOS PRONTUÁRIOS COM
OS DEVIDOS PROCEDIMENTOS REALIZADOS. CONTINUAM
TRAMITANDO OS SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE LEI
LEGISLATIVO Nº05/2022. DA VEREADORA OLINDA BEZERRA “QUE
DÁ-SE O NOME DE MARIA NATIVIDADE MARTINS À RUA DO
LOTEAMENTO NOVO IPU, LOCALIZADO NO BAIRRO BOA VISTA NESTA
CIDADE DE IPU-CE, NA FORMA QUE INDICA. PROJETO DE LEI
LEGISLATIVO Nº04/2022. DA VEREADORA OLINDA BEZERRA.
QUE.”DÁ-SE O NOME DE CEL. FÉLIX DE SOUSA MARTINS À AVENIDA
DO LOTEAMENTO NOVO IPU, LOCALIZADO NO BAIRRO BOA VISTA
NESTA CIDADE DE IPU-CE, NA FORMA QUE INDICA”. PROJETO DE LEI
LEGISLATIVO Nº01/2022. DO VEREADOR GLAIDSON MARTINS. “QUE
DÁ-SE O NOME À RUA DO LOTEAMENTO NOVO IPU, LOCALIZADO NO
BAIRRO BOA VISTA, NESTA CIDADE DE IPU-CE, DE NELSON JOCA
MARTINS. NA FORMA QUE INDICA”. O PROJETO DE LEI LEGISLATIVO
Nº004/2021 DO VEREADOR: HILTON BELÉM. QUE DISPÕE SOBRE A
CRIAÇÃO DO DISTRITO DE ENGENHO DOS BELÉM E ADOTA OUTRAS
PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 014/2021. DO
VEREADOR HILTON BELÉM. “QUE TRATA DA PADRONIZAÇÃO DAS
CORES DA BANDEIRA DO NOSSO MUNICÍPIO DE IPU CEARÁ, NOS
PRÉDIOS E REPARTIÇÕES PÚBLICAS MUNICIPAIS E DÁ OUTRAS
PROVIDÊNCIAS”. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 021/2021 DO
VEREADOR: CARLOS AMARANTE: “ DISPÕE SOBRE O USO DE FOGOS



DE ARTIFÍCIO SILENCIOSOS EM EVENTOS PÚBLICOS E PARTICULARES
NO MUNICÍPIO DE IPU E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI
LEGISLATIVO Nº 022/2021 DA VEREADORA CONCEIÇÃO ARAÚJO QUE
“DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO DISTRITO DE SÃO JOSÉ DOS MARTINS
E ADOTA OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº
033/2021. DO VEREADOR GLAIDSON MARTINS. “DÁ-SE O NOME À RUA
DO LOTEAMENTO NOVO IPU, LOCALIZADO NO BAIRRO BOA VISTA,
NESTA CIDADE DE IPU-CE. DE JOÃO JOCA DE SOUSA TORRES, NA
FORMA QUE INDICA.” FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR IRÃ DE
FARIAS. SAUDOU TODOS OS PRESENTES. DISCORREU SOBRE SEU
PROJETO DE LEI QUE SOLICITA GERAR EMPREGO PARA OS JOVENS
ESTUDANTES IPUENSES DENTRO DA EDUCAÇÃO E DO ESPORTE,
RETIRANDO OS JOVENS DA OCIOSIDADE. A FINALIDADE DESSE
PROJETO É TRAZER AOS JOVENS UMA VIDA DIGNA, SEGURANÇA E
ESTABILIDADE. GARANTINDO ASSIM UMA FORMAÇÃO PARA ESSES
FUTUROS CIDADÃOS. O VEREADOR MONGA PEDIU UM APARTE E
ASSOCIOU-SE AO PROJETO DO VEREADOR IRÃ DE FARIAS. DANDO
CONTINUIDADE O VEREADOR IRÃ DE FARIAS SOLICITOU QUE O
PRÓXIMO CAMPEONATO IPUENSE LEVE O NOME DE SEU CUNHADO
QUE FOI UM GRANDE DESPORTISTA. FEZ USO DA TRIBUNA A
VEREADORA SÔNIA PONTES, INICIOU ABORDANDO SOBRE A
INCLUSÃO SOCIAL, OS DIREITOS FUNDAMENTAIS ÀS PESSOAS COM
DEFICIÊNCIA. POSTO QUE AS PESSOAS COM DEFICIÊNCIA, SÃO
DEMANDAS AÇÕES POR PARTE DOS PODERES CONSTITUÍDOS PARA
O FORTALECIMENTO DE SUAS PARTICIPAÇÕES COMO CIDADÃOS E
CIDADÃS. APRESENTOU A INDICAÇÃO N° 05/2022 QUE INDICA
IMPLANTAR NO MÍNIMO UM BRINQUEDO E EQUIPAMENTOS
ADAPTADOS PARA PESSOAS COM DEFICIÊNCIA OU MOBILIDADE
REDUZIDA NAS PRAÇAS, PARQUES, PLAYGROUNDS INSTALADOS EM
ESTABELECIMENTOS DE ENSINO E ESPAÇOS DE LAZER. APRESENTOU
TAMBÉM A INDICAÇÃO N° 06/2022 QUE SOLICITA IMPLANTAR NO
MÍNIMO UM EQUIPAMENTO ADAPTADO PARA PESSOAS COM
DEFICIÊNCIA OU COM MOBILIDADE REDUZIDA NAS ACADEMIAS DE
SAÚDE, NO ÂMBITO DESTE MUNICÍPIO. ENCERROU SUAS PALAVRAS
DESEJANDO UMA ÓTIMA SEMANA A TODOS. FEZ USO DA TRIBUNA O
VEREADOR EXPEDITO FERRO, SAUDOU A TODOS OS PRESENTES.
ASSOCIOU-SE A TODOS OS PROJETOS DE INDICAÇÕES DOS
COLEGAS VEREADORES, EM ESPECIAL AO PROJETO DE LEI DO
VEREADOR IRÃ DE FARIAS E DA VEREADORA SÔNIA PONTES.
RELATOU QUE ESTEVE VISITANDO ALGUMAS ESCOLAS E PODE



PERCEBER A NECESSIDADE DE UM ESPAÇO DE RECREAÇÃO. FALOU
SOBRE A IMPORTÂNCIA DO TRABALHO DOS PSF EM NOSSA CIDADE.
SOLICITOU QUE AS EQUIPES DE SAÚDE DOS PSF FAÇAM VISITAS
DOMICILIARES DUAS VEZES POR MÊS NAS RESIDÊNCIAS DOS
MORADORES IMPOSSIBILITADOS DE SE DESLOCAREM ATÉ OS PSF. O
VEREADOR GLAIDSON MARTINS PEDIU UM APARTE E FALOU QUE NOS
PFS JÁ EXISTE UM CRONOGRAMA DE ATENDIMENTO DE VISITA
DOMICILIAR, ONDE OS AGENTES DE SAÚDE FAZEM O AGENDAMENTO
DO PACIENTE. DANDO CONTINUIDADE O VEREADOR EXPEDITO PEDIU
A GESTÃO QUE ATENDA SEU PEDIDO DE SINALIZAÇÃO PARA O
BAIRRO DA MINA, PRÓXIMO A FACULDADE FAEDE, EXTREMAMENTE
NECESSÁRIO PARA A POPULAÇÃO. FEZ USO DA TRIBUNA O
VEREADOR MONGA, SAUDOU TODOS OS PRESENTES. ASSOCIOU-SE
A TODOS OS PROJETOS DE INDICAÇÕES DOS COLEGAS
VEREADORES, EM ESPECIAL AO PROJETO DO VEREADOR EXPEDITO
FERRO E DA VEREADORA OLINDA MARTINS. DISCORREU SOBRE
SEUS PROJETOS DE INDICAÇÕES, SOLICITOU A COBERTURA DO
COLÉGIO VALDEMIRA COELHO. A PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA NA
COMUNIDADE DE RECANTO. O VEREADOR EVALDO PEDIU UM APARTE
PARA PARABENIZAR O VEREADOR MONGA PELO PROJETO QUE
SOLICITA A PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DA COMUNIDADE DE
RECANTO. DANDO CONTINUIDADE O VEREADOR MONGA FALOU
SOBRE A ESTAÇÃO FERROVIÁRIA DE IPU E SOLICITOU MELHORIAS
PARA A MESMA. A VEREADORA ARLETE PEDIU UM APARTE PARA
ASSOCIAR-SE AO PROJETO DE INDICAÇÃO DO VEREADOR MONGA
QUE SOLICITA A COBERTURA DA ESCOLA VALDEMIRA COELHO.
INFORMOU QUE NA GESTÃO DO EX. PREFEITO SÉRGIO RUFINO ELA
SOLICITOU UMA REFORMA PARA A REFERIDA ESCOLA. AGRADECEU
PELO REFORMA QUE JÁ ESTÁ ACONTECENDO. O VEREADOR
GLAIDSON MARTINS PEDIU UM APARTE E PARABENIZOU O VEREADOR
MONGA PELA SOLICITAÇÃO DA PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA NA
COMUNIDADE DE RECANTO. DANDO CONTINUIDADE O VEREADOR
MONGA FINALIZOU FALANDO SOBRE AS EQUIPES DE FUTEBOL DE
IPU. FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR WENDEL SOARES, SAUDOU
A TODOS OS PRESENTES. ASSOCIOU SE AO PEDIDO DO VEREADOR
EXPEDITO EM RELAÇÃO A SINALIZAÇÃO NO BAIRRO DA MINA. PEDIU
AOS AGENTES DE TRÂNSITO UMA ATENÇÃO MAIOR NAS ESCOLAS
NOS HORÁRIOS DE ENTRADA E SAÍDA DOS ALUNOS. SOLICITOU UMA
MELHOR SINALIZAÇÃO E ORGANIZAÇÃO DE TRÂNSITO NO QUADRO
DA IGREJINHA. DISCORREU SOBRE SEUS PROJETOS DE INDICAÇÕES.



PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA NA RUA ANTÔNIO SOARES
SOBRINHO, NA RUA DO CEMITÉRIO NO DISTRITO DE ABÍLIO MARTINS.
SOLICITA A REFORMA DO GINÁSIO POLIESPORTIVO DO DISTRITO DE
ABÍLIO MARTINS. SOLICITA QUE SEJA FEITO UMA PRAÇA EM TORNO
DO GINÁSIO DE ABÍLIO MARTINS. AGRADECEU A GESTÃO POR
ATENDER SUAS SOLICITAÇÕES. FEZ USO DA TRIBUNA A VEREADORA
PRESIDENTE OLINDA MARTINS, SAUDOU A TODOS OS PRESENTES.
ASSOCIOU-SE A TODOS OS PROJETOS DE INDICAÇÕES DOS
COLEGAS VEREADORES, EM ESPECIAL AO PROJETO DO VEREADOR
IRÃ DE FARIAS EM RELAÇÃO AO ESPORTE. FALOU SOBRE AS
ESCOLINHAS DE ESPORTE NO IPU. DISCORREU SOBRE PISO
SALARIAL DOS PROFESSORES , INFORMOU QUE ESTEVE COM O
PREFEITO ROBÉRIO RUFINO E O MESMO GARANTIU QUE VAI TER O
REAJUSTE NO SALÁRIO DOS PROFESSORES, ONDE ESSE REAJUSTE
É RETROATIVO. A VEREADORA ARLETE PEDIU UM APARTE E
PARABENIZOU A VEREADORA TIA OLINDA PELA INICIATIVA DE SER O
PORTA- VOZ DESSA NOTÍCIA. DANDO CONTINUIDADE A VEREADORA
TIA OLINDA RESSALTOU QUE OS PROFESSORES TERÃO O REAJUSTE
SALARIAL CONFORME A LEI FEDERAL. SOLICITOU A GESTÃO
MUNICIPAL A REVITALIZAÇÃO DA RUA DOM BOSCO. FEZ USO DA
TRIBUNA A VEREADORA ARLETE MAURICEIA, INICIOU SUAS
PALAVRAS CITANDO QUE NO DIA DE ONTEM FOI PROCURADA POR
ALGUNS MORADORES DO SÍTIO CAJUEIROS, PEDINDO POR
PROVIDÊNCIA DO SAAE DE IPU A RESPEITO DOS VALORES
ALTÍSSIMOS DAS CONTAS DE ÁGUA DE ALGUNS MORADORES.
SOLICITOU DO DIRETOR DO SAAE, QUE FAÇA UMA REUNIÃO COM OS
MORADORES DO SÍTIO CAJUEIROS A FIM DE SOLUCIONAR O
DETERMINADO PROBLEMA. CITOU TAMBÉM QUE RECEBEU
INFORMAÇÕES DOS MORADORES DA LOCALIDADE PIEDADE, QUE NO
DOMINGO EM RAZÃO DE UMA FORTE VENTANIA, ATINGIU UMA
ÁRVORE DE GRANDE PORTE OBSTRUINDO A ESTRADA QUE DÁ
ACESSO A COMUNIDADE. SOLICITOU AO PREFEITO PROVIDÊNCIAS
PARA SOLUCIONAR O OCORRIDO E A MESMA FOI ATENDIDA. EM
NOME DOS MORADORES DA REFERIDA COMUNIDADE AGRADECEU
AO PREFEITO ROBÉRIO, PELO RÁPIDO E EFICAZ TRABALHO. SE
REPORTOU AO REAJUSTE SALARIAL DOS PROFESSORES DE IPU.
APROVEITOU MAIS UMA VEZ PARA PEDIR AO PREFEITO ROBÉRIO QUE
ENVIE A ESTA CASA OS PROJETOS DE REAJUSTES DOS SALÁRIOS
DOS SERVIDORES PÚBLICOS MUNICIPAIS E DO PISO SALARIAL DOS
PROFESSORES MUNICIPAIS. FALOU QUE JÁ PROTOCOLOU 14



PROJETOS DE INDICAÇÕES, SENDO LIDOS NA ORDEM DO DIA 11
PROJETOS. O PROJETO N°09/2022 SOLICITA A INTERCESSÃO DO
PREFEITO ROBÉRIO JUNTO AUTARQUIA DE TRÂNSITO MUNICIPAL DE
IPU AFIM DE QUE SEJAM FIADAS VAGAS NOS ESTACIONAMENTOS
PÚBLICOS E PRIVADOS PARA VEÍCULOS QUE TRANSPORTEM IDOSOS
E PESSOAS COM DEFICIÊNCIA. PROJETO ESTE JÁ ATENDIDO,
EXTERNOU SEUS AGRADECIMENTOS AOS ENVOLVIDOS. O PROJETO
N° 10/2022 SOLICITA A INTERCESSÃO DO PREFEITO ROBÉRIO JUNTO
AUTARQUIA DE TRÂNSITO MUNICIPAL DE IPU AFIM DE QUE SEJA
CONSTRUÍDO UM ABRIGO PARA OS TAXISTAS. A INDICAÇÃO N° 11/2022
SOLICITA A INTERCESSÃO DO PREFEITO ROBÉRIO JUNTO AUTARQUIA
DE TRÂNSITO MUNICIPAL DE IPU A FIM DE QUE SEJAM DISTRIBUÍDOS
COLETES DE SEGURANÇAS COM DISPOSITIVOS REFLETIVOS PARA OS
MOTOTAXISTAS. FEZ USO DA TRIBUNA A VEREADORA CONCEIÇÃO
ARAÚJO. DESEJOU UMA BOA NOITE A TODOS. SAUDOU A MESA
DIRETORA, COLEGAS VEREADORES, IMPRENSA, SERVIDORES,
PÚBLICO PRESENTE E TODOS OS IPUENSES. ASSOCIOU-SE A TODOS
OS PROJETOS DE INDICAÇÕES DOS COLEGAS VEREADORES.
DESTACOU O PROJETO DA VEREADORA SÔNIA PONTES SOBRE
ACESSIBILIDADE DAS PESSOAS COM DEFICIÊNCIA NOS LOCAIS
PÚBLICOS. FALOU SOBRE O PROJETO DO VEREADOR GLAIDSON
MARTINS SOBRE AS UNIDADES BÁSICAS DE SAÚDE FUNCIONAM NOS
TURNOS NOTURNOS. EXPRESSOU SUA ALEGRIA EM SABER QUE EM
BREVE RECEBERÃO O PROJETO QUE IGUALA O PISO SALARIAL DOS
PROFESSORES AO PISO NACIONAL, E QUE ESSE PISO SALARIAL
SERÁ RETROATIVO. A VEREADORA ARLETE MAURICÉIA PEDIU UM
APARTE E ASSOCIOU-SE A FALA DA VEREADORA CONCEIÇÃO ARAÚJO
EM RELAÇÃO AO REAJUSTE SALARIAL DOS PROFESSORES. ACREDITA
QUE EM BREVE ESSE PROJETO ESTARÁ NA CÂMARA PARA SER
VOTADO E APROVADO. O VEREADOR MONGA PEDIU UM APARTE E
ASSOCIOU-SE A FALA DA VEREADORA CONCEIÇÃO ARAÚJO
REFERENTE AO REAJUSTE SALARIAL DOS PROFESSORES. INFORMOU
QUE SEXTA-FEIRA (25.02.22) ACONTECERÁ O CONGRESSO TÉCNICO
DAS EQUIPES DE FUTEBOL DAS FAVELAS. DANDO CONTINUIDADE A
VEREADORA CONCEIÇÃO ARAÚJO FINALIZOU SUA FALA COM UM
PENSAMENTO DE MÁRIO SÉRGIO CORTELLA. FEZ USO DA TRIBUNA O
VEREADOR CARLOS AMARANTE, INICIOU SE REPORTANDO A SUA
INDICAÇÃO VOLTADA A REGIÃO SERRANA, ESPECIALMENTE REGIÃO
DAS QUEBRADAS, PRINCIPALMENTE O ABASTECIMENTO DE ÁGUA. NO
QUAL, ONDE A REGIÃO TEM PASSADO POR ESSE PROBLEMA EM



FALTA DE ÁGUA. PROTOCOLOU NESTA CASA PARA ATENDER AS
COMUNIDADES DE PALMEIRINHA, PINGA I, PINGA II, JARACATIÁ E SÃO
CRISTÓVÃO, COMUNIDADES COM MAIOR PROBLEMÁTICA NA FALTA
DE ÁGUA. SOLICITANDO UM ESTUDO DE VIABILIDADE DO SAAE PARA
ATENDER AS CONDIÇÕES DAS REFERIDAS COMUNIDADES.
PROTOCOLOU TAMBÉM UM PROJETO PARA PAVIMENTAÇÃO DAS VIAS
DOS SINAIS DA REGIÃO DAS QUEBRADAS. REFORÇOU MAIS UMA VEZ
O ASFALTAMENTO NA REFERIDA REGIÃO. CITOU A SITUAÇÃO DA
ESCOLA JOÃO SAMPAIO PEDIU A AMPLIAÇÃO PARA MAIS SALAS DE
AULAS. PARABENIZOU O VEREADOR GLAIDSON PELA SUA VISÃO E
PROFISSIONALISMO. FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR GLAIDSON
MARTINS, . ASSOCIOU-SE A TODOS OS PROJETOS DE INDICAÇÕES
DOS COLEGAS VEREADORES. DISCORREU SOBRE SEU PROJETO DE
INDICAÇÃO QUE SOLICITA A AMPLIAÇÃO DO SERVIÇO DE SAÚDE NO
PERÍODO NOTURNO NOS PSF DO MUNICÍPIO. A VEREADORA ARLETE
MAURICÉIA PEDIU UM APARTE E ASSOCIOU-SE A FALA DO VEREADOR
GLAIDSON MARTINS E O PARABENIZOU PELA INICIATIVA DESSA
PROPOSITURA , PROJETO DE GRANDE IMPORTÂNCIA PARA OS
NOSSOS MUNÍCIPES. DANDO CONTINUIDADE O VEREADOR GLAIDSON
MARTINS FALOU DA DIFICULDADE QUE MUITAS PESSOAS TÊM EM
PROCURAR UM ATENDIMENTO NOS PSFS, DEVIDO AO HORÁRIO DE
FUNCIONAMENTO. FALOU QUE AS PESSOAS LHE COBRAM PEDINDO A
MANUTENÇÃO DA ILUMINAÇÃO. FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR
HILTON BELÉM. SAUDOU A TODOS OS PRESENTES. DEIXOU SUAS
PALAVRAS DE APOIO AO VEREADOR IRÃ DE FARIAS PELO
FALECIMENTO DE SUA IRMÃ MARGARIDA. PEDIU A MANUTENÇÃO DA
ILUMINAÇÃO PÚBLICA DE VÁRIAS COMUNIDADES DO PÉ DE SERRA.
INFORMOU QUE JÁ FOI FEITO A MANUTENÇÃO DAS LÂMPADAS EM
ALGUMAS COMUNIDADES, PORÉM EM OUTRAS COMUNIDADES FALTA
SER FINALIZADO. PEDIU QUE SEJA CONCLUÍDO REPARO DA RUA
GONÇALO LOPES. FALOU DO SEU PROJETO QUE SOLICITA A
ABERTURA DA RUA MARIA LOPES COM INFRA-ESTRUTURA DE CANAL
E CALÇAMENTO. DISCORREU SOBRE SEU REQUERIMENTO Nº 02
SOLICITA DA SECRETÁRIA MUNICIPAL DE SAÚDE UM
ESCLARECIMENTO E INFORMAÇÃO QUAIS SÃO OS MUNICÍPIOS
CONVENIADO COM O MUNICÍPIO DE IPU NA ÁREA DA SAÚDE.
SOLICITOU INFORMAÇÕES SOBRE O APARELHO TOMÓGRAFO. FEZ
USO DA TRIBUNA O VEREADOR EVALDO GOMES. DESEJOU UMA BOA
NOITE A TODOS. SAUDOU OS COLEGAS VEREADORES, PÚBLICO
PRESENTE E INTERNAUTAS. AGRADECEU A GESTÃO MUNICIPAL POR



ATENDER SEU PEDIDO ONDE SOLICITOU A REFORMA DA UNIDADE
BÁSICA DE SAÚDE E A CONTRATAÇÃO DE UM DENTISTA PARA
ATENDER NO PSF DE VACA BRAVA. O VEREADOR GLAIDSON MARTINS
PEDIU UM PARTE E FALOU QUE É FAVORÁVEL QUE O ATENDIMENTO
ODONTOLÓGICO SEJA DE SEGUNDA-FEIRA Á SEXTA- FEIRA, POIS
EXISTE UMA GRANDE DEMANDA DE PACIENTES. DANDO
CONTINUIDADE O VEREADOR EVALDO GOMES FALOU QUE RECEBEU
UM COMUNICADO DA EMPRESA (ENEL) INFORMANDO AOS
EMPRESÁRIOS, DONOS DE PROVEDOR DE INTERNET QUE SERIA
COBRADO UMA TAXA DE 6 VEZES A MAIS DO VALOR QUE JÁ É
COBRADO SOBRE OS EQUIPAMENTOS INSTALADOS , LEVANDO
PREJUÍZO AO CONSUMIDOR. RESSALTOU QUE JÁ TODOS IRÃO SE
UNIR PARA QUE ISSO NÃO ACONTEÇA. A SENHORA PRESIDENTE
COLOCOU EM DISCUSSÃO E APROVAÇÃO OS SEGUINTES PROJETOS :
PROJETO DE LEI Nº 002/2022 QUE AUTORIZA A CÂMARA MUNICIPAL DE
IPU-CE A ASSOCIAR-SE E CONTRIBUIR MENSALMENTE PARA A UNIÃO
DOS VEREADORES E CÂMARAS DO CEARÁ - UVC E DÁ OUTRAS
PROVIDÊNCIAS. O PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 003/2022 QUE
DISPÕE SOBRE O GASTO COM O QUADRO DE PESSOAL DA CÂMARA
MUNICIPAL DE IPU. AMBOS APROVADOS POR UNANIMIDADE. NADA
MAIS HAVENDO A TRATAR, EM NOME DE DEUS A SENHORA
PRESIDENTE DECLAROU ENCERRADO OS TRABALHOS DO DIA. EU,
MARIA DA CONCEIÇÃO ARAÚJO LEITE AMARAL LAVREI E ASSINEI A
PRESENTE ATA. EM 22 DE FEVEREIRO DE 2022.


